

放眼未来 再谱新篇

——热烈祝贺州十三届人大一次会议开幕

州十三届人大一次会议于昨日在香格里拉隆重开幕,这是继州第八次党代会后全州各族人民政治生活中的一件大事。我们对会议的召开表示热烈祝贺!

州十三届人大一次会议是一次换届的大会,是一次肩负着重要使命的大会。会议将听取各项报告,选举产生州新一届国家权力机关组成人员和行政机关、审判机关、检察机关领导人员,把州第八次党代会提出的宏伟目标通过法定程序变成国家意志,为进一步动员全州各族群众满怀信心建设全国藏区跨越发展和长治久安示范区、全面建成小康社会提供坚强的政治保证和组织保证。

州十二届人大一次会议以来,州十二届人大常委会充分行使宪法和法律赋予的民族立法权,坚持把立法决策与改革发展稳定的重大决策结合起来,加快民族立法步伐,提高民族立法质量,为实现我州经济快速健康发展、社会和谐稳定、民族团结进步提供了强有力的法制保障;五年来,州十二届人大常委会认真贯彻执行监督法,

着力推动全局性、普遍性、倾向性问题的解决,使监督工作更加富有成效;五年来,州十二届人大常委会严格程序,依法履职,认真行使重大事项决定权和人事任免权;五年来,州十二届人大常委会创新思路,强化服务,切实提高了代表工作实效,高度重视并切实加强自身建设,着力提高履职能力和工作水平,增强人大机关服务效能,为依法履职提供了坚强的政治保证和组织保证。

今后五年是全面实施“十三五”规划、全面建成小康社会的决胜期,是充满机遇的五年,也是充满挑战的五年,更是大有作为的五年。五年看头年,今年是全面贯彻州第八次党代会精神的第一年,改革发展稳定的任务十分艰巨繁重,很多问题有待解决,很多困难有待克服,能否开好头、起好步,对于今后几年的发展将产生重要的影响。这就要求州人大及其常委会要更加自觉地围绕全州工作大局行使职权,更加积极地服务于经济社会发展,更加有效地推动全州民主法制建设,更加奋发有为地开创新人大工作新局面,把全州各族群众的智慧和力量最大限度地调动

起来,凝聚起来、发挥出来。我们相信,在这次会议上,各位代表牢记人民的重托,认真履行宪法赋予自己的神圣职责,建言献策,群策群力,一定能够把大会开成一个团结、鼓劲、求实、奋进的大会,一定能够在风清气正的环境中圆满完成换届任务。

万象更新宏图大展,策马扬鞭未来可期。站在新的历史起点上,美丽迪庆充满潜力和希望,各族人民满怀信心和期盼。风正潮平,正当扬帆远航;任重道远,更需快马加鞭。让我们肩负起历史使命和政治责任,发扬迪庆精神,为建设全国藏区跨越发展和长治久安示范区,推进迪庆实现与全国全省同步全面建成小康社会而努力奋斗!

预祝大会圆满成功!



迪庆藏族自治州第十三届人民代表大会第一次会议主席团常务主席名单

(2017年3月26日迪庆藏族自治州第十三届人民代表大会第一次会议主席团第一次会议通过)

- | | | | | | |
|-----|-----|-----|-----|-----|-----|
| 顾 琨 | 齐建新 | 余胜祥 | 张卫东 | 茶忠旺 | 李灿光 |
| 干 宏 | 普鲁华 | 陈俊明 | 杨建华 | | |

迪庆藏族自治州第十三届人民代表大会第一次会议主席团、秘书长名单

(2017年3月26日迪庆藏族自治州第十三届人民代表大会第一次会议预备会议通过)

主席团(按姓名笔画排列 共49名)

- | | | | | |
|-----------|------------|----------|----------|-----------|
| 王天喜 | 王 宏 | 王凯石 | 扎西顿珠(藏族) | 史 义(白族) |
| 吕 兵(土族) | 齐建新(藏族) | 阿布七林(藏族) | 杜永春(藏族) | 李灿光(傣族) |
| 李燕兰(女,藏族) | 杨正义(纳西族) | | 杨建华(白族) | 杨梓江(纳西族) |
| 肖 武(藏族) | 肖 徐(藏族) | 余金全(傣族) | 余胜祥(傣族) | 余桂芬(女,傣族) |
| 张卫东(藏族) | 张德华(藏族) | 阿 志(藏族) | 陈光书(白族) | 陈俊明(纳西族) |
| 苗有发(藏族) | 松 涛(藏族) | 罗天诚 | 和玉文(白族) | 和志才(藏族) |
| 和金红(藏族) | 和丽娟(女,纳西族) | | 和继福(纳西族) | 和献洲(纳西族) |
| 赵 华 | 茶忠旺(彝族) | 胡志祥(彝族) | 袁学红 | 格桑纳杰(藏族) |
| 顾 琨 | 徐友忠 | 浦 江(纳西族) | 彭文华(傣族) | 董维清(白族) |
| 程志新(傣族) | 程 鹏 | 普鲁华(藏族) | 解德高 | 蔡武成(傣族) |
| 潘雪英(女,藏族) | | | | |

秘书长:普鲁华

迪庆藏族自治州第十三届人民代表大会第一次会议副秘书长名单

(2017年3月26日迪庆藏族自治州第十三届人民代表大会第一次会议主席团第一次会议决定)

- | | | |
|-----|-----|-----|
| 杨建华 | 陈 平 | 巨燕冬 |
|-----|-----|-----|

两会现场

谋划新篇章 开启新征程

——州十三届人大一次会议开幕侧记

●王靖萍

暖阳,乘着轻快的脚步;信心,辉映真诚的笑容。前来参加州十三届人大一次会议的代表们,满怀信心赴盛会。

3月26日,迪庆藏族自治州第十三届人民代表大会第一次会议在香格里拉隆重开幕。来自全州各条战线的232名人大代表肩负全州人民的嘱托,肩负光荣神圣的使命,迈着矫健的步伐陆续步入会场。代表们带着民意民声而来,带着建言献策而来,带着关乎迪庆未来发展的希望而来!

州十三届人大一次会议所作的《政府工作报告》指出:2016年,全州地区生产总值180.6亿元,比上年增长10.6%,是2011年的1.9倍,五年年均增长12.2%,人均生产总值达44153元。财政总收入完成23.4亿元,比上年增长13.3%,其中一般公共预算收入完成16.5亿元,比上年增长6%,分别是2011年的1.4倍和1.9倍。社会消费品零售总额45.9亿元,比上年增长10.6%,五年年均增长12.6%。2016年,全州完成规模以上固定资产投资315.5亿元,比上年

增长10.6%,五年年均增长20.5%。五年累计实施重点项目1344个,竣工1142个,完成固定资产投资1039亿元,是前五年的1.9倍。五年来,全州经济实力不断增强,基础设施明显改善,产业结构更加合理,城乡面貌持续改观,生态建设深入推进,群众生活逐步改善,改革开放步伐坚实,社会事业协调发展,社会治理成效明显,全州各项事业蓬勃发展。

一组组数字、一件件实事、一项项业绩,都凝聚着全州干部群众的心血。也赢得了代表们的阵阵热烈掌声。

一项项目标任务,一项项措施方案,吹响了迪庆未来五年如何主动适应经济社会发展新常态、务实求进展现新作为的号角。

与会代表时而凝神倾听,时而用笔圈点记录,时而冷静沉思,用热烈的掌声表达内心的喜悦与赞同。

改革发展之路虽然复杂曲折,但美好前景可感可期;展望未来,审视璀璨蓝图,代表们信心百倍。

“《政府工作报告》说出了诚意,说出了信心,说出了力量。作为一名人大代表,我深感责任重大、使命光荣。”来自香格里拉市代表团的余成铭代表说:“大会期间,将认真审议各项报告,积极建言献策。今后,将继续深入群众,关注社会热点难点问题,充分反映社情民意。”

“美丽新农村建设,让农村面貌一新,环境整体提升,群众生产生活水平得到明显改善。”来自香格里拉市的基层代表李浩城说:“报告提出统筹城乡一体发展,加快推进美丽乡村建设,着力改善农村生产生活条件,紧抓农村产业发展,提高民生保障等措施,让老百姓致富奔小康更有盼头了!”

最是春光好,再擂战鼓踏征程。听完政府工作报告后,走出会场的代表脸上写满了信心和希望。代表们纷纷表示,将认真履职、凝心聚力,审议好各项报告,积极建言献策;在新一届州委领导班子的带领下,与全州各族群众一起扎实苦干、砥砺奋进,为迪庆阔步迈向新征程贡献更大力量!



聚精会神聆听报告。

迪庆日报全媒体展示两会盛况

3月24日至31日,政协迪庆州十二届一次会议和州第十三届人民代表大会第一次会议在香格里拉市举行。迪庆日报社对两会报道高度重视,超前谋划,周密部署,组成强大的宣传阵容,对两会前、中、后三个阶段进行全方位、全媒体采访报道。

通过报网互动、微信互动、微博互动、纸媒与新媒体融合报道,浓墨重彩地推出两会盛况,营造大会氛围、捕捉大会看点、展示大会精彩,为广大读者带来多角度、深层次的全媒体报道,力求做到既及时全面地传递好两会好声音,又生动快捷地展现迪庆正能量。

今年的两会报道,迪庆日报除了报纸上开设报告解读、两会热点、数说发展、聚焦两会、两会现场、民众期待、代表委员风采、提案议案点击等栏目外,还通过香格里拉网、迪庆日报手机报、迪庆

藏文网、迪庆日报微信公众平台、迪庆日报微博及迪庆日报微信公众平台动态。香格里拉网和迪庆日报微信公众平台专门制作两会特别专题,以文字、图片、图表、视频等全媒体形态解读各种报告,展示两会盛况。仅3月24日政协委员开始报到至26日19:20,香格里拉网“两会特别专题”打赏点击量达100265次。

两会期间,迪庆日报将继续与网友互动,倾听基层声音、传递百姓诉求,致力于架起群众与政府职能部门互动的连心桥。想了解更多关于州两会动态,可关注香格里拉网“两会特别专题”。也可通过微信公众号、微博等方式与我们互动,我们将及时整理、汇总相关信息,并将有代表性的意见建议进行发布。

同时,迪庆日报邀请代表、委员围绕广大人民群众关注的热点话题进行重点剖析,展示迪庆代表、委员认真履职的风采,反映全州广大人民群众的愿望和心声。(和启光)



▲在州十三届人大一次会议现场,迪庆日报社记者通过手机、电脑第一时间发布相关消息。

代表委员风采



政协委员、香格里拉宏达大酒店总经理陈源参加州政协第十二届一次会议。她生于1990年,毕业于美国丹佛大学,市场营销学硕士。这位90后的年轻委员第一次以政协委员身份参加迪庆州政协会议,心情非常激动,同时感到无比自豪。会议期间,她建议我州在做好民族团结、社会稳定工作的前提下,尽快开通4G网络,为公众提供便捷和及时性。同时,她还关注纳帕湿地保护。(和建芸 摄影报道)

政协委员构成呈现四大特点

本报讯(记者 张燕)政协迪庆州第十二届委员会第一次会议召开期间,新当选的206名政协委员积极履行职责,紧扣迪庆大事、要事、群众关心的事,提出有价值有份量的提案。

据了解,政协迪庆州第十二届委员会由18个界别的委员组成,保持与上届委员规模不变。新一届政协委员的比例更加合理,呈现出人民政协组织的多党性、多民族性,新老比例更合理,知识结构更加优化。

多党性。新一届政协委员中,中共党员委员107名,占47.56%;党外委员118名,占52.44%,各民主党派参政议政的职能进一步加强。

多民族性。新一届政协委员中,少数民族比例占89.78%。其中,藏族委员107名,占47.56%;纳西族委员41名,占18.22%;傣族

28名,占12.44%;白族15名,占6.67%;回族5名,占2.22%;普米族2名、彝族2名,各占0.89%;苗族1人、独龙族1人,各占0.44%,体现了边疆民族地区各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展主题的新特点。

新老比例合理。新一届政协委员中,继续留任66名,占29.33%,新任159名,占70.67%,新任比例大于上届。一批思想政治素质好、社会上有影响、工作中有成就的各族各界代表加入政协队伍,既保持了政协工作的连续性,又很好地充实了新生力量。

知识结构优化。新一届政协委员中,大专及以上学历191名,占84.88%,其中,研究生学历委员37名、大学本科学历委员109名、大专学历委员45名,委员整体素质明显提高。

◎微友央今:“文运同国运相牵,文脉同国际相连”,是习总书记在中国文联十大、中国作协九大开幕式上重要讲话中提出的一个重要论断。希望代表委员多关注相关问题。

◎微友随风而逝:近年来,香格里拉市市区面貌发生了很大变化,但交通网络还需完善。特别是上下班时段市区交通堵得越来越厉害,市区南北通过时间有时超过40分钟。希望两会在这方面多关注,多提良策。

◎微友陌上布谷:祝愿两会取得圆满成功,希望代表、委员多关注香格里拉城区停车收费贵问题。

◎微友47查:虽然不是州第十二届政协委员,但作为曾经的政协委员,关注两会,关注迪庆经济发展、社会进步、民族团结。祝愿两会圆满成功!祝愿迪庆的明天更加美好!扎西德勒!

◎微友马建军:加强长远规划,减少重复投资,保证市场正常运行、人民安居乐业。

民众期待

(上接一版)

顾琨要求,两会党员代表要自觉遵守会议纪律,严格按会议要求办事,带头自觉执行中央、省委、州委关于改进工作作风密切联系群众和党政机关厉行节约反对浪费条例,要把精力集中到开好会上来,提高会议实效,把两会开成一次民主团结、求实奋进、风清气正的大会,以过硬的作风保障两会圆满成功。

